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Міжнародні фінанси, визначаючи сучасну глобальну економіку, 

виступають важливим фактором конкурентоспроможного розвитку. Змістовне 

наповнення міжнародних фінансів та їхні концепції розвитку визначають не 

лише економічні відносини, але й сталить перед собою завдання формування 

стійкого, інноваційного та відповідального фінансового майбутнього. 
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Сучасні процеси глобалізації виокремлюють вразливість фінансових 

систем у різних країнах світу. Кожна з цих систем має власний досвід 

подолання економічних труднощів та стимулювання розвитку. Один з особливо 

цікавих є досвід Німеччини, яка завдяки своїй фінансово-економічній політиці 

залишається однією з лідерів у світовому економічному вимірі. Федеральна 

Рахункова Палата є головним контрольним органом у сфері державних фінансів 

в ФРН, а звіти про виконання бюджету складаються Міністерством фінансів та 

подаються до парламенту та рахункової палати для розгляду. Після оцінки 

Рахунковою Палатою парламент схвалює закон про виконання бюджету. 

Система бюджету Німеччини включає федеральний бюджет, спеціальні 

урядові фонди, бюджети 16 федеральних земель, включаючи п'ять 

східнонімецьких земель, і понад 10 000 місцевих громад. Однією з особливостей 

німецької бюджетної системи є трисхідчаста система міжбюджетного 

вирівнювання. По-перше, дохідне вирівнювання здійснюється через розподіл ПДВ 

між бюджетами федеральних земель, де 25% від частки ПДВ, отриманого з 

бюджетів земель, розподіляються між всіма землями. Другий вид міжбюджетного 

вирівнювання полягає в перерозподілі бюджетних ресурсів між бюджетами 

земель без втручання федерального уряду. Третім способом фінансової підтримки 
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регіонів у ФРН є прямі федеральні гранти деяким територіям. 

Податкова система ФРН включає в себе прямі та непрямі податки, і 

головними платниками податків є робітники та службовці. Понад 70% всіх 

податкових надходжень у країні здійснюються за рахунок цих груп. Важливою 

рисою податкової системи є внески на соціальне страхування та місцеві 

податки. У табл. 1. наведено види податків та їх особливості в Німеччині. 

 

Таблиця 1 – Основні види податків у Німеччині 

№ Види податків Характерні ознаки 

1. Податок на 

доходи 

фізичних осіб 

Німецька система оподаткування включає податок на доходи 

фізичних осіб, який є одним з основних джерел доходів державного 

бюджету. Цей податок стягується прогресивно: ставки зростають 

разом з ростом доходів громадян. Загальний рівень оподаткування 

може становити від 0% для низьких доходів до близько 45% для 

високих доходів. 

2. Податок на 

прибуток 

підприємств 

Для підприємств в Німеччині існує податок на прибуток підприємств, 

який становить 15% від прибутку плюс додатковий обов'язковий 

податок на церковні організації в розмірі близько 9%. Разом ці ставки 

складають приблизно 24%. Важливою особливістю є те, що є 

обмеження на виплату прибутку власникам компаній, що впливає на 

їхню належну суму податку. 

3. ПДВ Німеччина застосовує систему податку на додану вартість (ПДВ), яка 

має декілька ставок. Загальна ставка ПДВ складає 19%, а знижена 

ставка – 7%. До зниженої ставки віднесені продукти харчування, деякі 

види книг та журналів, а також окремі послуги. 

4. Податок на 

нерухомість 

У Німеччині існує податок на нерухомість, який стягується з 

власників земельних ділянок та будинків. Він регулюється місцевими 

органами влади і може відрізнятися в залежності від регіону. 

5. Податок на 

спадщину і 

дарування 

Податок на спадщину та дарування стягується в Німеччині у разі 

передачі майна в спадщину або подарунок. Ставки податку залежать 

від ступеня спорідненості та вартості подарунку чи спадщини. 

6. Податок на 

автомобілі 

Власники автомобілів в Німеччині повинні сплачувати податок на 

автомобілі, який визначається залежно від типу автомобіля, його 

місткості та викидів CO2. 

7. Податок на 

фінансову 

допомогу 

Податок на фінансову допомогу є додатковим податком, який був 

введений після об'єднання Німеччини з метою фінансування 

реконструкції нових федеральних земель. З 2021 року цей податок 

скасований для більшості громадян, але залишається для 

високооподатковуваних осіб. 

8. Прибутковий 

податок 

Цей податок застосовується до доходів, отриманих з інвестицій, 

таких як дивіденди та проценти. Ставка складає 25% плюс 

обов'язковий податок на церковні організації. 

9. Податок на 

нерухомість 

Цей податок стягується при покупці нерухомості. 

Джерело: Складено за даними [1]. 
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Податкова політика Німеччини спрямована на стимулювання 

економічного зростання та активізацію ринкового механізму. Для цього 

застосовувались неоподатковувані надбавки на виробництво товарів за рахунок 

інвестицій, зниження прогресії та скорочення ставок корпоративного податку, 

зміна податкового складу, зменшення податку на дохід і прибуток з 

одночасним збільшенням податку на споживання, додану вартість. 

У Німеччині існують шість різних податкових класів (нім. Steuerklasse), 

які визначаються на підставі соціального статусу та рівня доходів платників 

податків, оскільки в цій країні існує прогресивна система оподаткування. 

Приналежність до певного податкового класу визначає розмір податкового 

навантаження, яке застосовується до особи.  

Сімейний стан є основним критерієм для призначення до певного 

податкового класу в Німеччині (табл. 2). Усі платники податків зобов'язані 

повідомляти податкову службу про будь-які події, які можуть вплинути на 

зміну їхнього податкового класу, такі як одруження, розлучення або 

народження дітей. 

 

Таблиця 2 – Податкові класи в Німеччині 

№ Назва класу Характерні особливості класу 

1. Перший 

клас 

включає в себе неодружених осіб, осіб у цивільному шлюбі, розлучених, 

вдівців або вдів, а також осіб, які перебувають у шлюбі з нерезидентом 

Німеччини або особою, яка проживає за межами ЄС. Сюди також 

входять одноособові домогосподарства. 

2. Другий клас передбачений для одиноких батьків, які виховують дітей самостійно та 

мають право на допомогу. 

3. Третій клас відповідає платникам податків, які заробляють набагато більше, ніж їхні 

чоловіки або дружини. До цього класу включаються також удівці та 

вдови, якщо після смерті партнера минув рік чи менше. 

4. Четвертий 

клас 

призначений для подружніх пар з рівними доходами, які одержують 

дохід в Німеччині. 

5. П'ятий клас включає осіб, які заробляють значно менше, ніж їхні чоловіки чи 

дружини. Сюди входять також платники податків, які перебувають у 

шлюбі з особами, які належать до третього податкового класу. 

6. Шостий 

клас 

призначений для осіб, які одержують дохід від двох і більше 

роботодавців або працюють в двох і більше професіях. 

Джерело: Складено за даними: [2]. 

 

Цікавою особливістю податкової системи в Німеччині є податок на дощ, 

буквально податок на атмосферні опади. Сутність цього податку полягає в 

тому, що він стягується як частина комунальних послуг і використовується для 

обслуговування систем каналізації, які відведуть дощову воду. 

Оподатковується площа, яка не вбирає воду, така як дахи, веранди, 

асфальтовані майданчики, місця для паркування з твердим покриттям і під'їзні 

дороги до гаражів. Якщо вода може вбиратися ґрунтом чи газоном, то податок 

не стягується. Платники податку – це фізичні та юридичні особи, які володіють 
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нерухомістю та земельними ділянками.  

Муніципалітет визначає ці області за допомогою аерофотозйомки і 

надсилає власникам на погодження. Ставка податку різниться і може 

коливатися від 70 центів до 1,9 євро за квадратний метр площі. Вартість цього 

податку включається до рахунку за комунальні послуги. Для тих, хто бажаєте 

уникнути оплати податку на дощ, можна влаштувати самостійний збір дощової 

води на своїй території, наприклад, встановити спеціальні резервуари для збору 

води або вирізати канави, які відводитимуть стік води. 

Отже, податкова система та бюджетна політика Німеччини відзначаються 

своєю складністю і ретельною регуляцією. У країні діють різні класи 

оподаткування, які базуються на сімейному стані та рівні доходів. Це 

відображає прогресивний характер системи оподаткування, де ставки податків 

залежать від можливостей громадян. 

Загалом, Німеччина використовує складну систему оподаткування та 

бюджету для підтримки різних рівнів управління та забезпечення якості 

комунальних послуг, і вона постійно вдосконалюється для забезпечення 

сталого економічного розвитку країни. 
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У світі стрімкого технологічного розвитку та геополітичних змін, 

міжнародні фінансові системи стають центральним елементом глобального 

економічного устрою. Швидкі зміни у підходах, стратегіях та технологічних 

інноваціях визначають новий вигляд фінансового світу. Визначенню ключових 

сучасних трендів, що впливають на міжнародні фінансові системи та формують 

їх майбутнє, й присвячено дослідження. 

Однією з визначальних тенденцій є активна цифрова трансформація у 

фінансовому секторі. Впровадження фінтехнологій не тільки спрощує та 

забезпечує безпеку транзакцій, але й відкриває нові можливості для глобальних 

платіжних систем та розрахунків. Компанії FinTech активно змінюють 

традиційні методи фінансового обслуговування. Від онлайн-платіжних систем 

до розробки персональних фінансових застосунків, FinTech стає каталізатором 

ефективніших, доступніших та інноваційних фінансових послуг. Деякі країни 
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